

Deposit to earn rewards



Sign up and deposit to receive up to **17,500 USDT** in bonuses.
Exclusive for new users only.

Get it now

[PDF Database Document] - BTCC Cryptocurrency Exchange

<https://www.btcc.com/ru-RU/academy/crypto-basics/navigating-the-crypto-bubble-storm-what-you-need-to-know-8>

Навигация по шторму криптовалютного пузыря: Что вам нужно знать



Что такое криптовалютный пузырь и как он работает? Раскройте секреты, изучите историю его возникновения и узнайте о тревожных признаках.

Казалось, что криптовалютный рынок находится на пути к очередному рекордному максимуму, когда биткоин недавно преодолел отметку в 64 000 долларов впервые с 2011 года. Однако такие пики быстротечны, что поднимает актуальный вопрос: суждено ли криптовалютному пузырю лопнуть? Над этой неопределенностью бьются как эксперты, так и инвесторы. В этой статье мы расскажем о “криптовалютном пузыре” и сравним его с традиционными

финансовыми пузырями. Мы также предоставим инвесторам разумные стратегии, которые помогут им ориентироваться в этих беспокойных водах. Некоторые утверждают, что криптовалюты устойчивы, в то время как другие предупреждают, что они могут рухнуть. Продолжайте читать, чтобы узнать о сложностях криптовалютных пузырей и о том, что делать инвестору.

- [Криптовалютные пузыри: Что это такое?](#)
- [Криптовалютный пузырь: как он функционирует?](#)
- [Примеры криптовалютных пузырей прошлого](#)
- [Предупреждающие знаки для криптовалютных пузырей](#)
- [Подготовка к разрыву: Что вам нужно знать?](#)
- [Могут ли инвесторы извлечь выгоду из криптовалютного пузыря?](#)

Криптовалютные пузыри: Что это такое?

Криптовалютные пузыри – это бешеный рост цен на криптовалюты, вызванный в первую очередь шумихой и спекуляциями, которые значительно превышают их реальную стоимость. Подобно “пузырю доткомов” конца 1990-х годов или “пузырю жилья” 2008 года, эти криптовалютные пузыри привлекают инвесторов обещаниями огромных прибылей, но часто заканчиваются резким и потенциально разорительным крахом.

Параллели с традиционными “пузырями” поразительны, поскольку и те, и другие характеризуются волнением и эйфорией, которые приводят к стремительному росту цен, вызванному страхом упустить выгоду (FOMO) и спекулятивным рвением. Однако отсутствие четких оценочных показателей и распространение новых инвестиционных продуктов часто усиливают волатильность рынка, повторяя модели, наблюдавшиеся в предыдущих финансовых пузырях. Такая волатильность в сочетании с нематериальными активами большинства криптовалют делает их оценку крайне спекулятивной и чувствительной к рыночным настроениям и шумихе.

Криптовалютный пузырь: как он функционирует?

Типичный криптовалютный пузырь формируется следующим образом: Изначально новая криптовалюта, технология или блокчейн-проект привлекают к себе много внимания из-за своей потенциальной полезности, разрушительных свойств или обещания перемен в отрасли. Это вызывает раннюю волну интереса и инвестиций, когда энтузиасты убеждаются в перспективности проекта.

По мере того как осознание возможности получения высоких доходов расширилось, спекулятивные инвесторы наводнили рынок в попытке получить прибыль от растущих цен. Приток таких инвесторов еще больше подстегивал спрос, повышая цены и создавая постоянно усиливающуюся обратную связь. По мере роста стоимости криптовалют к ним присоединялись авторитетные люди и социальные сети, что усиливало ажиотаж и привлекало еще больше инвесторов. Возникшая истерия часто приводит к образованию пузыря, который в конце концов лопаается, но до тех пор спекуляции, FOMO и соблазн быстрой прибыли подпитывают ажиотаж.

Страх упустить выгоду побуждает людей бросаться в инвестиции, не понимая до конца ни технологии, ни рисков, лежащих в их основе. Когда преобладает иррациональное изобилие, цены на активы взлетают до неустойчивых высот, зачастую превышая их истинную стоимость или полезность. Жадность берет верх над разумом, и инвесторы игнорируют фундаментальный анализ в погоне за быстрой прибылью. Пузырь достигает своего пика, когда давление покупателей ослабевает или появляются негативные новости. В этот момент некоторые смекалистые инвесторы начинают распродавать свои активы, что может спровоцировать широкомасштабную распродажу. Цены падают, что приводит к широкомасштабным паническим распродажам и ускоряет падение рынка. В конце концов пузырь лопається, цены резко падают, и большая часть богатства инвесторов сходит на нет. Спровоцировать крах могут самые разные факторы, включая вмешательство регулирующих органов, нарушение правил безопасности, технологические недостатки или общую потерю доверия рынка. Последствия схлопывания пузырей привели к разорению многих инвесторов и служат ярким напоминанием о рисках, присущих поспешным и жадным инвестиционным решениям.

Восстановление и консолидация следуют за схлопыванием пузыря. Цены стабилизируются на более низких уровнях по мере консолидации рынка. На этом этапе проекты с прочными фундаментальными показателями становятся сильнее, готовые к подъему и дальнейшему росту. И наоборот, слабые или мошеннические проекты исчезают в неизвестности, оставляя только устойчивые и законные, чтобы процветать в постпузырном ландшафте. Этот процесс разделения обеспечивает долгосрочное здоровье и устойчивость рынка.

Примеры криптовалютных пузырей прошлого

С момента создания биткойна в 2009 году криптовалютный пузырь пережил множество циклов бумов и спадов. Эти колебания часто подпитывались рыночными спекуляциями, технологическим прогрессом и изменениями в нормативно-правовой базе.

Один из самых заметных пузырей возник на заре существования биткойна в 2011 году, когда его цена с апреля по июнь взлетела с нескольких центов до примерно 30 долларов. Этот резкий скачок вызвал волну инвестиций и ажиотажа в СМИ. Однако неизбежное схлопывание пузыря привело к тому, что цена биткойна вернулась к однозначным числам, а первые инвесторы потеряли много денег.

Еще один запоминающийся пример – пузырь биткойна в 2017 году, который оставил неизгладимое впечатление в умах инвесторов как свидетельство волатильности криптовалютного рынка.

В конце 2017 года цена BTC взлетела почти до 20 000 долларов, но затем всего за год упала примерно до 3 000 долларов. В этот период также наблюдался “пузырь” ICO, когда большое количество криптовалют появилось через первичные предложения токенов, но зачастую не имело существенных продуктов или услуг. К сожалению, многие из этих проектов оказались мошенническими, что спровоцировало обвал криптовалют и большие потери для инвесторов, купившихся на них.

Как и в начале 2018 года, “пузырь альтернативных монет” стал свидетелем рекордных цен на альтернативные криптовалюты, подпитываемых в основном спекуляциями. Тем не менее к декабрю 2018 года многие альтернативные криптовалюты обесценились практически до нуля, что вновь привело к значительным финансовым потерям инвесторов.

Перенесемся в 2021 год, и неконвертируемые токены (NFT) набрали значительную популярность, а цена некоторых из них достигает миллионов долларов. Это лишь несколько примеров, иллюстрирующих волатильность криптовалютного рынка и подчеркивающих риски и выгоды, связанные с инвестированием в эту сферу.

В 2022 году пузырь NFT лопнул, что привело к резкому падению объема торгов. Под влиянием NFT биткойн пережил резкий взлет, достигнув пика в 68 000 долларов, после чего подвергся серьезной коррекции. Этот этап жизни биткойна, который многие наблюдатели рынка называют “пузырем”, произошел в тот же год, что и бум и последующий крах NFT, что подчеркивает нестабильность криптовалют и неконвертируемых токенов. Волатильность рынка служит напоминанием о рисках и потенциальных выгодах, присущих этим развивающимся классам активов.

Предупреждающие знаки для криптовалютных пузырей

Распознать криптовалютный пузырь – не совсем точная наука, но есть несколько признаков, которые помогут вам обнаружить пузырь. Одним из признаков является стремительный скачок цен за короткий период времени. Представьте себе сценарий, когда стоимость Ripple (XRP) или Solana (SOL) удваивается или увеличивается в четыре раза за считанные дни или недели – такой взрывной рост часто сигнализирует о формировании пузыря.

Еще одна красная селедка – чрезмерные спекуляции. Пузыри часто совпадают с всплеском общественного интереса, привлекая большую группу неопытных инвесторов, жаждущих быстрой прибыли. Если криптовалюта начинает доминировать в социальных сетях и заголовках новостей, а цены на нее стремительно растут, это предупреждающий знак потенциального пузыря.

Кроме того, следите за волатильностью, поскольку внезапные и резкие колебания цен могут сигнализировать о том, что криптовалютный пузырь вот-вот лопнет. Следить за этими ключевыми финансовыми показателями – единственный способ безопасно ориентироваться на нестабильном криптовалютном рынке.

Такие резкие колебания говорят скорее о спекулятивной торговле, чем о стабильной инвестиционной программе. Всплеск торговой активности, сопровождающийся большим количеством ордеров на покупку или продажу, может отражать скорее эмоциональные колебания рынка, чем рациональные колебания.

Еще один тревожный знак – когда общая рыночная капитализация криптовалют выходит за рамки разумного для их принятия и фактического использования; это указывает на возможный перегрев рынка. Индекс страха и жадности также дает подсказки: экстремальные показатели этого индикатора настроений свидетельствуют о поведении рынка, обусловленном иррациональным оптимизмом или пессимизмом.

Кроме того, рост маржинальной торговли и кредитного плеча на криптовалютном рынке – еще один показатель повышенной спекулятивной активности.

Подготовка к разрыву: Что вам нужно знать?

Поскольку криптовалютные пузыри то появляются, то исчезают, инвесторам, стремящимся переждать бурю, важно придерживаться разумных стратегий. Чтобы сориентироваться на волатильном криптовалютном рынке и выйти невредимыми из потенциального пузыря, инвесторам следует придерживаться нескольких ключевых стратегий.

Во-первых, снижение риска путем стратегической продажи части своих криптовалютных активов при появлении признаков “пузыря” может значительно снизить потенциальные потери и даже принести прибыль.

Во-вторых, внимательно следить за рынком и быть в курсе криптовалютных новостей и тенденций – это очень важно для принятия взвешенных решений и легкой навигации по взлетам и падениям индустрии.

И наконец, обратитесь за советом к опытному трейдеру или финансовому консультанту, чтобы получить ценную информацию и рекомендации по преодолению бури криптовалютного пузыря.

Применяя эти стратегии, инвесторы смогут уверенно ориентироваться на переменчивом криптовалютном рынке и выходить победителями из любого потенциального пузыря.

Их мнение может стать важным ориентиром при движении по переменчивому криптовалютному рынку. Инвестируя в криптовалюты, важно думать о долгосрочной перспективе. Хотя краткосрочный пузырь может лопнуть, долгосрочный потенциал этих цифровых активов остается сильным. Придерживаясь долгосрочной перспективы, инвесторы смогут лучше пережить рыночные бури и, возможно, выйти из них более сильными. Чтобы еще больше минимизировать риск, разумной стратегией является исполнение стоп-лосс ордеров. Эти ордера автоматически продают активы, когда цена падает ниже установленного порога, обеспечивая безопасность в периоды рыночной волатильности. Однако ключ к выживанию в условиях криптовалютного пузыря заключается в том, чтобы оставаться дисциплинированным. Инвесторы должны придерживаться своей инвестиционной стратегии и не поддаваться импульсивным решениям под влиянием эмоций или краткосрочных колебаний рынка.

Могут ли инвесторы извлечь выгоду из криптовалютного пузыря?

Несмотря на соблазн быстрой прибыли во время криптовалютного пузыря, важно соблюдать осторожность. Криптовалютные пузыри – это смесь спекуляций, шумихи и человеческой психологии, которая олицетворяет волатильность криптовалютного рынка, известного своими быстрыми колебаниями цен и спекулятивным ажиотажем. Такие “пузыри” несут в себе значительные риски и могут привести к огромным потерям для инвесторов.

Однако они дают ценные уроки и для более широкого рынка. Они подчеркивают необходимость тщательного исследования, понимания базовой технологии и долгосрочного инвестиционного подхода, а не поддаваться краткосрочным спекуляциям. Кроме того, криптовалютные пузыри напоминают нам о важности осторожного и основанного на знаниях инвестирования в криптовалюты.